
    SLÁVNOSTNÝ KONCERT                   

                                V   SABINOVE 

Keď som obdržala  pozvánku od svojho bývalého 
študenta Konzervatória v Košiciach Vladimíra 
Pirchalu - bola som prekvapená jej obsahom: 
Základná umelecká škola v Sabinove a 
Nezisková organizácia Symfónia pozývajú na 
Slávnostný koncert venovaný skladateľom 
Milanovi Novákovi, Alexandrovi Křížovi  a Jozefovi 
Podprockému. 
 
 
Koncert sa uskutočnil   22. júna o 17.00   hod. v 
priestoroch krásneho gotického   rím.-kat. kostola 
Mučeníckej smrti sv. J. Krstiteľa. Celá atmosféra 
koncertu - učitelia, žiaci, prítomní dvaja jubilujúci 
skladatelia  
(na obr. Novák a Kříž) - bola plná prekypujúcej  

 
radosti a nadšenia, ktoré ešte viac umocňovali a 
zvýrazňovali jeho slávnostnosť. Dojatie z tohto 
neobyčajného ovzdušia ma priam vyprovokovali k 
napísaniu týchto niekoľkých riadkov. 
Prítomných upútalo najmä úvodné a záverečné 
vystúpenie sláčikového komorného orchestra školy 
pod dirigentskou taktovkou V.Pirchalu, ktorý 
dokázal svoje odborné kvality, o ktorých sa už 
zmienil svojho času na stránkach Hudobného života 
aj Quido Hölbling.  
 
Húževnatosť, pedagogická cieľavedomosť aj 
samotné vystúpenie početných sólistov (klavír, 
husle, violončelo, akordeón, flauta, spev), žiakov 
začínajúcich i pokročilých ročníkov, nás všetkých 
veľmi dojalo. Perfektná technická nástrojová 
vybavenosť, bohatstvo dynamických odtieňov a  

 
frázovanie vyplývajúce z ducha jednotlivých 
skladieb pestrej dramaturgie - to všetko boli 
výsledky obdivuhodnej zanietenej práce pedagógov 
sabinovskej ZUŠ (D.Boňková, D.Dujavová, 
A.Lormannová, S.Kovalíková, T.Hajzušová, 
K.Heredešová, J.Majerníčeková, M.Staško, 
J.Malecká a V.Pirchala), ale najmä sršiaca láska k 
interpretovanej hudbe, ktorá vyžarovala z 
duševného bohatstva všetkých účinkujúcich. Tí sa 
prezentovali nielen skladbami autorov uvedených v 
záhlaví pozvánky, ale širokou paletou diel prevažne 
slovenskej a českej hudby (napr. A.Dvořák, J.Suk, 
L.Burlas)! 
 

Záverom týchto stručných informácií, vyplývajúcich 
zo silného emotívneho zážitku treba spomenúť, že 
slávnostný koncert v Sabinove potvrdil aktívnu 
spoluprácu školy s rodičmi ako aj morálnu a 
materiálnu pomoc primátora mesta. Súčasne 
poukázal ako možno i v dnešnej hektickej dobe, 
plnej rôznych pokušení, vychovávať dorast, ktorý 
nás reprezentuje a pripravuje nám cestu ku 
radostnej kultúrnej budúcnosti. 

prof. Mária Potemrová 
 
 

 


